

浙江体彩代销者张永其

坚守“安全无小事” 书写体彩人生

本报记者 赵 萌

“再过3天就是我的体彩店开业24周年了，这可真是个值得高兴的日子。”6月18日，当记者拨通电话进行采访时，从2001年就投身体彩事业的浙江省舟山市体彩代销者张永其难掩喜悦之情。时光匆匆，他的体彩店已陪伴无数购彩者走过了二四个春秋，见证了体育彩票行业的蓬勃发展。

张永其早在1992年就光荣地成了一名党员。自那以后，他始终以党员的高标准严格要求自己，这份自律与担当也融入到了他经营的体彩店中。自开店伊始，他就秉持着“安全无小事”的原则，用心经营着这家小小的体彩店。

回忆起开店之初，张永其感慨万千：“我开店的时候，体育彩票的知晓度还不高，申请店铺也比较顺利。可仅仅过了两年，就明显感觉到体育彩票成了热门行业，很多朋友都说申请店铺没那么容易了。”而面对日益火爆的市场，张永其没有随波逐流、盲目扩张，而是把全部心思都放在了彩票店的日常经营上。

每天清晨，张永其都会早早来到

店里，仔细打扫卫生，让店内环境干净整洁，给购彩者提供一个舒适的购彩空间。随后，他会开启彩票设备，确保机器能正常运行。当有购彩者前来兑奖时，他总是热情接待，迅速准确地完成兑奖工作，让购彩者满意而归。平日里，他就在店里静静等待顾客上门；而到了周末，店里就会热闹起来，购彩者络绎不绝，他便一直守在终端机旁，熟练地为顾客打彩票，忙得不亦乐乎。

在经营彩票店的过程中，有一件事让张永其至今记忆犹新。那是2003年，一位顾客购买了100多元的足球彩票，出于信任，将彩票放在了张永其的店里保管。没想到，这张彩票竟然中了102万元大奖。当得知中奖消息时，张永其第一时间尝试联系这位购彩者，可电话不接、信息不回，他心里十分焦虑。但他没有丝毫犹豫，将彩票小心翼翼地放在自己衣服的贴身口袋里保管，下班后还特意拿回家妥善存放。他深知这张彩票对购彩者的重要性，更明白诚信经营、保障购彩者权益的意义。

两天后，张永其匆匆联系上了这位购彩者。当购彩者匆匆赶到店里，接过那张承载着巨额奖金的彩票时，激动之情溢于言表。这件事一传十、十传百，大家都知道了张永其的诚信之举，他的体彩店也因此获得了良好的口碑，吸引了很多新顾客慕名而来。

多年来，张永其在彩票店经营方面取得了优异的成绩，也收获了不少荣誉。“共产党员经营户”“2022年度五星级实体店”“2022年度浙江体彩追梦人”等荣誉称号，不仅是对他作为一名党员代销者工作的肯定，更是激励他不断前进、更好地服务大众的动力。

除了经营彩票店，张永其还热衷于公益事业。他积极协助小区开展各种力所能及的公益活动，无论是社区的环保行动，还是关爱孤寡老人的活动，都能看到他忙碌的身影。他用自己实际行动诠释着一名党员的责任与担当，为公益事业贡献着自己的一份力量。

在张永其看来，经营体彩店不仅仅是一份工作，更是一份责任。他深知，只有坚守“安全无小事”的原则，诚信经营、用心服务，才能赢得购彩者的信任和支持。未来，他将继续在体彩的道路上坚定地走下去，用自己的热情和努力，书写更加精彩的体彩人生。



天津体彩代销者戴彦在店内为购彩者测血压。

红心映初心 微光践使命



辽宁体彩代销者付娜展示吉祥物乐小星。

天津体彩代销者戴彦

实体店店里打造党建文化特色专区

本报记者 丰佳佳

位于滨海新区塘沽开发区第三大街与新城西路交叉口的1211011062体彩店是一家经营了25年的老店，代销者戴彦为人随和、待人真诚。二十九年如一日，她始终坚守共产党员的初心和使命，从事体彩公益事业，践行体彩社会责任，成为了购彩者口中的热心大姐。

2023年，天津体彩中心结合总局体彩中心“体彩+”项目要求，对实体店进行差异化创新发展，积极为实体店赋能。戴彦得知这个政策后，在店内专门开辟出一个区域，打造成党建文化特色专区。同年10月，这家“党员示范店”正式建成使用，红色的背景墙在明亮的店面环境中衬得格外醒目。社会主义核心价值观、责任彩票、体彩文化、体彩公益六个板块划分清晰有序，内容一目了然。荣誉墙摆放着戴彦多年来获得的各类奖杯和证书。这些满满的荣誉背后是她多年来对体彩公益和责任的坚守。

除了在日常经营方面尽心尽责，戴彦还经常主动开展公益性活动，向购彩者普及责任彩票知识，分享理性购彩的方法。他会在店里张贴一些宣传海报，也会在闲暇时和购彩者聊聊天，用通俗易懂的语言讲解彩票的相关知识。他希望通过自己的努力，让更多人了解彩票的本质，树立正确的购彩观念。

从军到体彩店，身份在变，但戴彦的初心始终未改。他用自己的行动诠释着共产党员的使命担当，践行着军人“退役不褪色”的承诺。

湖北体彩代销者李建涛

诚信为基守住责任承诺

本报记者 赵 萌

近日，记者采访了湖北省武汉市洪山区编号为420406058的体彩店代销者李建涛。已有20多年年龄的他，经营体彩店也超过了10个年头。在这漫长的岁月里，他始终坚守诚信经营的理念，用耐心、热心和细心服务好每一位顾客，也是体彩行业中书写着属于自己的精彩篇章。

李建涛的体彩店，就像一个温暖的港湾，吸引着众多购彩者。十几年来，他从未迟到早退。每天早来到店里，打扫卫生、整理彩票，以最好的状态迎接顾客的到来。他的辛勤付出也得到了丰厚的回报，“销量还可以吧，我获得的表彰在体彩行业也是全省最多的人之一。比如2024年度优秀党员示范店、五星级体彩店、体彩追梦人等。”李建涛说起这些荣誉时，脸上洋溢着自豪的笑容。这些荣誉不仅是对他经营能力的肯定，更是对他诚信经营、坚守责任的认可。

李建涛说，诚信为基，守住责任承诺。他不仅参加体彩中心组织的公益活动，如植树造林、关爱孤寡老人等，有时候还会主动组织公益活动。他觉得，作为一名党员，就应该为社会多作贡献，用自己的行动传递正能量。在植树活动中，他挥汗如雨，种下一棵棵希望的树苗；在捐款捐物活动中，他慷慨解囊，为那些需要帮助的人送去温暖

辽宁体彩代销者付娜

将乐观的心态传递给更多人

本报记者 丰佳佳

推进党建与业务的深度融合是体彩系统激发队伍活力和战斗力关键。辽宁体彩在实体店建设党史学习区，开展争先创优等活动，并在全省推选出优秀党员先锋实体店，沈阳市的编号2101015113实体店即是其中之一，代销者付娜是一位有着31年党龄的党员。

为了让进店客人有更舒适的环境，付娜在2017年对门店进行升级，重新划分了销售区和休息区，新买了桌椅茶水，希望大家过来歇脚聊天的时候能更轻松惬意。2101015113实体店还有一位特殊的客人，家住十几公里外的她每隔一段时间都会来店里坐一会儿，和付娜聊会天，买几注彩票。“那是一位年过九旬的老先生，来这边走亲戚时偶然进店的。我看到他对书报架子上的报纸和党史书籍感兴趣，就和他聊了几句。老先生话匣子一下子就打开了，那天在店里喝了近两个小时茶，他说恨不得有说这么多话。之前出门总担心自己年龄大会给别人添麻烦。我对他说，只要他有空，可以随时来我这里看报纸，不买彩票也可以来。之后每隔一段时间，老先生都会开车送他来店里坐一坐。”

付娜认为，人与人之间要多沟通交流，尤其是对于年纪的老人，他们对新事物接受度较慢，很多新潮的娱乐社交方式不太会用，但他们身边年轻人的闲暇时间又被电子产品占据，家人之间的交流越来越少，这样老人会觉得孤独和寂寞，想找人说会儿话。如果他们愿意，我这里常年备好热茶。”

“这种充实让我感到幸福。当有人想倾诉内心时，我愿意当一个好的倾听者，也希望能用我的乐观心态帮给别人快乐。”付娜说，现在都市生活节奏快，很多年轻人觉得压力大，一些中老年人也常常因为生活的琐事心态消极，“我是

一个比较“心大”的人，我的家人朋友经常说我盲目乐观，但是我觉得心态积极一些，洒脱一些没有坏处。如果一个人的态度是消极的，他就会显得悲观、软弱、缺乏安全感，这些想法会变成生活中的障碍，不容易感知幸福。当别人向我倾诉烦恼，那对方心中的郁结会减少，疏解，如果我的开导能发挥作用，那么对方也会换一个角度看事情，心情也会变好。”付娜说。

“这种充实让我感到幸福。当有人想倾诉内心时，我愿意当一个好的倾听者，也希望能用我的乐观心态帮给别人快乐。”付娜说，现在都市生活节奏快，很多年轻人觉得压力大，一些中老年人也常常因为生活的琐事心态消极，“我是

山东体彩代销者张元宇

投身体彩热爱公益 书写自己的不平凡

本报记者 赵 萌

近日，记者采访了山东省临沂市兰山区编号为3722021191的体彩店代销者张元宇。初次交流，他温和的态度便给记者留下了深刻印象。

张元宇的人生经历丰富。大学时期，他就喜欢助人为乐，将为人民服务信念深植心中。毕业后，他毅然投笔从戎，加入火热军营，成为党员，在部队中锤炼出坚韧不拔的意志和严谨的作风。从部队光荣退役的张元宇凭借着对体育的热爱，尤其是对足球和篮球的痴迷，自足彩上市第一期就开始购买足球彩票。此后经过认真考察，2011年，他和妻子决定开启这份新的事业。

在山东这片充满活力的土地上，张元宇就像一颗平凡而又闪亮的星星，在体彩行业中散发着独特的光芒。他用自己的平常心，书写着属于自己的精彩篇章，也激励着更多的人在平凡的生活里追求卓越，为社会的发展贡献自己的力量。在未来的日子里，张元宇将继续坚守初心，在体彩事业和公益道路上越走越远，创造更多的温暖与感动。

甘肃体彩代销者李武康

见义勇勇为奉献公益 绘体彩真暖色

本报记者 赵 萌

在甘肃省陇南市康县的体彩代销者队伍里，有一位备受大家敬重的党员代销者——李武康。他是一位拥有二十年党龄的老党员，多年来，他始终将为人民服务的理念深植于心，用实际行动为每一位走进店里的购彩者，更以实际行动积极为身边人提供力所能及的帮助，成为了大家心中的“公益使者”。

当被问起与体彩相伴的十几年里印象最深的事情时，李武康的眼神中闪烁着自豪的光芒，他绘声绘色地讲起了自己见义勇为的事迹。“记得那是五年前的一个寒冬夜晚，我和妻子打扫完店内卫生，正准备关门回家。突然，街道上传来一阵机动车碰撞的声响。我第一时间下车查看，只见一位骑摩托车的伙计和一位骑自行车的中年男子发生了碰撞，中年男子倒在地上，表情痛苦，无法动弹。”李武康没有丝毫犹豫，立刻上前，小心翼翼地帮老人挪到路边，然后拨打了急救电话。就在这个时候，他敏锐地察觉到摩托车的小伙有逃跑的迹象。“不能让他

跑了！李武康和两位路人迅速跑过去，拦住了小伙的去路。随后，他一边安抚着受伤的中年男子，一边迅速拨打了急救电话并报警。在等待救护车到来的过程中，李武康一直守在男子身边，不断安慰他，直到家属赶到。他又详细地向家属说明了具体情况，才放心地离开。

回家路上，妻子有些抱怨地说：“你管这么多，小心那小伙子以后报复你。”李武康却坚定地说：“身为一名共产党员，遇上这种事不能不管，这是正人之事，我不能退缩。”在他的感召下，共产党员的身份不仅是一种荣誉，更是一份沉甸甸的责任。在关键时刻必须挺身而出。

李武康不仅在关键时刻见义勇为，平时也积极参与各种公益活动。他所在的西街社区党支部经常组织广大党员参加志愿者服务活动，每周活动他都踊跃报名。从业十几年来，周围邻里有需要，他总是第一时间伸出援手。李武康回忆起去年冬天帮助楼上独居老人的事情，依然历历在目。“当时已经是夜里十一点多了，一阵急促的敲门声响起，他敏锐地察觉到摩托车的小伙有逃跑的迹象。“不能让他

青海体彩代销者沈发录

“管闲事”的贴心人

本报记者 丰佳佳

青海省西宁市城北区柴达木路青唐小西沟苑的编号630420304体彩实体店门面不大，店内面积仅二十平方米，装潢也中规中矩，但自2015年正式营业后，这里便成为附近居民常去的“便民驿站”，甚至有人专门绕路到这里购彩。

在加入体彩行业前，沈发录是一名裁缝，“2015年青海体彩启动渠道拓展，增机布点，我得知道后就向专管员表达了意愿。就这样，我的裁缝店变成了体彩实体店。”沈发录还经常通过家长与孩子打印学习资料，但由于他每天下班回来时间较晚，其他打印店都关门了，只有体彩店还可以打印。有时候，只有通过微信将学习资料发到家长手中……“我就是尽一点绵薄之力，大家把我们举手之劳能让孩子们有更好的发展，那一切就都值得。”

汇聚点滴微光，终会成为璀璨星河，王志用自己朴实无华的无私奉献，传递着公益的力量。在体彩大家庭，还有很多像王志一样的体彩代销者，他们虽尽己所能，用行动诠释党员的光荣，为社会公益事业贡献力量。

江西体彩代销者束震涛

于方寸店铺践行责任担当

本报记者 赵 萌

在江西省景德镇市珠山区的街巷深处，编号为3603020259的体彩店宛如一座特殊的“责任岗哨”，静静伫立，守护着购彩者的理性与梦想。而站在这处岗哨上的，是“85后”党员、退役军人束震涛。尽管他经营体彩店的时间不算长，但那份共产党员的赤诚与退役军人的坚毅，早已在他的方寸店铺里写下一段段关于责任与担当的篇章。

束震涛的体彩店陈设严格遵循军人的内务标准，收拾得井井有条。每一处角落都纤尘不染，货架上的彩票按照类型整齐摆放，桌椅板凳的位置仿佛经过精确测量般规范有序。“在部队里养成的习惯，到现在也改不了。”束震涛说，“我觉得把店铺收拾得干净整洁，不仅能为购彩者营造舒适的环境，更是一种对工作、对生活的认真态度。”这种严谨细致的作风，如同一条无形的线，贯穿于他日常经营的方方面面，尤其是在对责任彩票理念的坚守，更是体现得淋漓尽致。

“责任彩票不只是一句空洞的口

宁夏体彩代销者杨步红

她的实体店里有 个党支部

本报记者 丰佳佳

宁夏银川市体彩代销者杨步红最近和店里的销售员一起策划7月要开展的支部活动。自实体店被批准成为个体联合党支部后，开展党建工作就成为杨步红的工作重点。“今年有一位购彩者成为了入党积极分子，还有两位同行提交了入党申请书，接下来的支部活动，他们都想参加，我很开心大家都成长了20岁。”杨步红说。

作为“2020体彩追梦人”称号获得者，杨步红的诚信事迹在体彩界广为流传，她曾被评选为第三届宁夏回族自治区道德模范、“最美银川人”，并在2017年获得过全国道德模范提名奖，她的实体店还成为“党员示范店”。

如果说诚信是体彩经营硬性指标，那么公益则是体彩人履行社会责任坚守的初心。杨步红的追梦路上，不仅有归还大奖彩票的诚信事迹，还有其热心公益的动人故事。杨步红的自身经济条件并不宽裕，但看到辖区岁的孩子，她仍决定为对方提供帮助。此前，吴忠一名女孩因父母离异辍学，杨

为了拓展购彩群体，实现增收引流，杨步红将实体店打造为便民服务点，并“兼职”快递驿站。门店的服务内容增多，她更忙了。附近的很多居民都了解到她有热心肠，遇到困难就会来店寻求帮助。上了年岁的阿姨在滨河一带钓鱼总是找不到取鱼点，杨步红帮忙联系垂钓公司找回鱼点；二孩妈妈带着孩子快速上厕所，她会细心把对方的包裹整理好放在手推车上……融于日常的暖心举动打动了大家的心，渐渐地，体彩店里客流量大了，不少人来取快递时也会买上一两张彩票，因为杨步红、体彩大家对体育彩票有了更多了解。

杨步红说，加入体彩行业后，她感受到体彩大奖的温暖以及银川这座城市的温情，“如果不把收获的爱传递出去，我会不安，我希望我能做更多有益于社会的事，帮助更多的人。当收到同行提交的入党申请书，当购彩者主动找她报名参加社区志愿服务时，当门店的销售员在早高峰时段帮忙疏通拥堵路段，提出业余时间参加助残活动，我特别感动、感激，这些是我坚持的动力。”

印店也有两公里路程。“我们店位于城乡结合部，一些上了年纪的居民去远处打印材料不方便，就建议我买个打印机。”

近年来，随着购彩事业的蓬勃发展，电信网络诈骗手段也愈发隐蔽，为维护购彩者权益，保障行业健康发展，全国多地体育彩票机构联合公安部、通过案例警示、专项培训、技术防控等多措并举，共同筑牢反诈防线。沈发录参加了反诈相关培训，并在实体店日常经营中向购彩者进行讲解，他还店内增设了一项网络诈骗行为。“一位大姐走进店里，让我帮忙操作手机进行机票退款，说是航空公司取消预订，我感到可疑报了警。第二天她特地到店后，感谢我制止了她的操作，避免了不必要的损失。”沈发录认为，支持反诈工作是每一名体彩人、每一位共产党员应尽的责任。“有时候多问一句，多一些关心，就能保障群众的财产安全，我何乐不为？”